

武磊获掌声失首球

西班牙人今晨被韦斯卡逼平

今晨，西班牙人坐镇主场，被副班长韦斯卡1比1逼平。武磊继续首发并打满全场，他也成为2011年蒿俊闵后，首位在五大联赛中打满全场的中国球员。赛后西班牙人主帅鲁维评价，武磊的融入越来越快，很可惜他的射门被门柱拒绝。

由于西甲后半段的球队积分差距不大，韦斯卡仍然全力在客场抢分。上半场格拉内罗利用任意球为西班牙人首开纪录，但下半场刚开场，客队就由阿克塞塔扳平比分。整场比赛武磊与伊格莱西亚斯等队友有过多次不错的呼

应，个人完成3次射门，4次过人，2次关键传球，并有2次抢断。第63分钟，武磊遗憾错过为西班牙人再度领先的机会，当时他接队友直塞后突入禁区，右脚小角度射门，却被立柱拒绝。最终双方握手言和。武磊加盟后，西班牙人近4轮不败。

赛后，首次打满全场的武磊表现颇受好评。西班牙人队长洛佩斯表示，“他有很多精彩的发挥，在一对一时有着出色的表现。这方面正是球队欠缺的，他可以为我们贡献很多。”

西班牙人主帅鲁维承认，武磊可能是队员中最有能力打破场上平衡的，“我非常喜欢他敢于过人的勇气，只不过在面对球

门时他有些缺乏运气。”

西班牙媒体赛后对武磊给出积极评价，“这位中国国脚用最短的时间征服了西班牙人主场的球迷，对阵韦斯卡的比赛中，武磊多次受到球迷的欢呼，他是西班牙人阵中发挥最抢眼的球员之一。”

每场比赛武磊都更加融入球队，更加熟悉队友。尽管这轮与进球失之交臂，鲁维相信武磊很快就能取得突破，“关于进球，我相信武磊或者其他球员迟早会的。我不会过度沉迷于他的进球，我更希望球队获胜。不过今天他已经非常接近了。”

鲁维也希望武磊能够给球队进攻带来更多能量，评价这场平局时表示，“我们欠缺速度，很多训练中的东西都没有打出来，也没有体现出想要打进第二球的欲望。”本赛季西班牙人下半场丢分多达18分，是西甲所有球队中最多的。

本报记者 金雷



武磊，首球真有那么难吗

图一〇

今晚7时30分，2019赛季中国足坛的“开年大戏”——超级杯就将拉开大幕：联赛冠军上海上港与足协杯冠军北京国安狭路相逢，为新年首冠展开争夺。

国安招兵买马大肆扩充阵容，上港则失去了最强射手武磊。对佩雷拉而言，超级杯无疑是第一次实战考验：“后武磊时代”，如何延续强队风采？

上海上港 VS 北京国安
时间：今天19时35分
场地：苏州奥林匹克体育中心
转播：上视五星体育频道 央视五套

上港今战国安争夺超级杯

主帅不急主将急

换汤不换药

上港和国安，算是知根知底的老对手。两支球队在上个赛季渊源颇深，无论是中超联赛还是足协杯赛场，都是彼此争冠路上的直接竞争对手。2018年双方共交手4次，在90分钟内均是两胜两负。上港在工体成功复仇的那场联赛，被视为是决定最终联赛归属的关键战役，而国安最终能够如愿再次捧起足协杯冠军，正是首先迈过了上港这道难关。

赛季结束后，国安在人员的引进方面明显更有力度。签下韩国国家队主力中卫金玟哉，大大改善了后防线的稳固性，而侯永永、李可两人以“归化球员”的身份加盟，则让御林军再次抢得先机。尤其是曾经入选过挪威国青队的侯永永，今晚有望迎来他代表国安在正式比赛中的首秀。

新赛季北京国安引入众多内外援，对于他们的人员变化是否了解？对此，上港主帅佩雷拉认为：“这个冬歇期北京国安的球员引进，并不影响他们的打法。上赛季我们多次交手，不管是联赛还是杯赛，彼此互相了解。我们知道他们的技战术打法，他们也清楚我们的。我想一两个球员的改变不是问题，打法不会因此改变，双方没有秘密可言，我们知道对方优势，

也知道怎么给对方制造麻烦。”

时间换空间

相比国安的补强，众所周知的是上港这边却在做减法，武磊转会西甲的西班牙人后，将令球队的攻击线受到不小的影响。上个赛季，武磊在联赛中以27球收获金靴，同时还有8次助攻，而上港全年的总进球数也不过77球。也就是说，武磊一人制造了近一半的进球。失去他之后，上港怎样填补他的空缺仍是个问号。

昨天，在被问及是否做好了弥补武磊留洋之后人员方面的准备时，佩雷拉给出的答案是：“武磊作为一名顶级球员，可以说是中国最好球员，但他已经转会离队，我现在只能更多地谈论球队现有的队员。我们需要球员尽快达到最佳状态，可能一两个月之后才能达到。随着时间推移，我们慢慢会打造成一支战斗之师。”

上港队长胡尔克昨天也参加了新闻发布会，他的表情看上去一直很严肃。胡尔克明白，在失去武磊之后，球队会遇到更多困难，自己也要承担更多责任。“明天的比赛会是一场决战，大家都非常认真地准备。我们每个人都要尽全力踢好这场球，为2019年开好头。”他还表示，“今年我想做到更加职业，把每一场都当作决赛去踢，

我们有一年时间去捍卫冠军。”

从2018赛季的挑战者到如今卫冕冠军，心态会有什么不一样？佩雷拉倒是显得很轻松：“新的赛季，新的生活，我们加倍努力训练吧。”

对上港而言，新赛季首场比赛遭遇国安这样的劲敌，无疑是一个巨大的挑战，想要获胜确实不太容易。不过，对手赛前也遇到了麻烦，记者了解到，一直被当做国安主力门将使用的侯森，赛前传出突然受伤，昨天他也没有出现在国安的踩场训练中，这也许是上港的机会。

特派记者 关尹
(本报苏州今日电) 扫码看视频



数字说话

- 1 这是上港首次出战超级杯，而国安是第四次参赛，并且之前两次捧杯。
- 8 超级杯始办于1995年，上海申花是首届冠军。由于期间有过中断，因此今年是第17届。之前16届共产生8支冠军，最近3届冠军都是广州恒大，恒大并以4次登顶成为超级杯冠军王。
- 18 上海球队上一次夺得超级杯还是在18年前的2001年，那是申花第三次捧杯。



佩雷拉轻松应对



胡尔克一脸严肃



国安主帅施密特



侯永永期待首秀

本版图片除署名外均为记者 李铭坤 摄

收视指南

央视五套明天16时将转播男排超级联赛决赛上海与北京第二场比赛实况。